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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 0 .165g-
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere — Non più di tre per Gruppo) 

Oggetto: Dichiarazione stato di emergenza e riconoscimento stato di calamità naturale per 
evento atmosferico 27 giugno 2017 

PREMESSO che nella tarda serata di martedì 27 giugno 2017, si è verificato nei territori comunali 
di La Loggia, Vinovo, Piobesi T.se, Candiolo, Rivoli, Chivasso e altri comuni limitrofi, un evento 
atmosferico di eccezionale entità e gravità, più precisamente una violenta precipitazione piovosa, 
accompagnata da forti raffiche di vento; 

TENUTO CONTO che l'evento ha causato gravi danni su questi territori, danneggiato abitazioni 
private, colture e strutture agricole, imprese ed edifici pubblici, provocando il distacco del tetto di 
una scuola, determinando ingenti danni economici non sostenibili dai cittadini e dalle 
amministrazioni comunali; 

APPRESO che con ordinanze comunali si è provveduto all'immediato avvio di procedure 
necessarie per realizzare i primi interventi di somma urgenza e dei lavori utili alla rimozione dei 
pericoli all'incolumità pubblica; 

RILEVATO che successivamente i comuni colpiti hanno richiesto l'intervento della Regione 
Piemonte per il riconoscimento dello stato di emergenza inviando le relazioni tecniche inerenti ai 
danni subiti 

SI INTERROGA 

Il Presidente della Giunta 

L'Assessore 

se, per questi comuni, colpiti dall'eccezionale evento atmosferico del 27 giugno 2017, sia stata 
avanzata al Governo, la richiesta della dichiarazione dello stato di emergenza e il riconoscimento 
dello stato di calamità naturale e in caso contrario come intenda la Regione Piemonte intervenire a 
sostegno delle Amministrazioni e dei privati cittadini. 
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Oggetto: Dichiarazione stato di emergenza e riconoscimento stato di calamità naturale per

evento atmosferico 27 giugno 2017

PREMESSO che nella tarda serata di martedì 27 giugno 2017, si è verificato nei tenitori comunali
di La Loggia, Vinovo, Piobesi T.se, Candiolo, Rivoli, Chivasso e altri comuni limitrofi, un evento
atmosferico di eccezionale entità e gravita, più precisamente una violenta precipitazione piovosa,

accompagnata da forti raffiche di vento;

TENUTO CONTO che l'evento ha causato gravi danni su questi tenitori, danneggiato abitazioni
private, colture e strutture agricole, imprese ed edifìci pubblici, provocando il distacco del tetto di
una scuola, determinando ingenti danni economici non sostenibili dai cittadini e dalle

amministrazioni comunali;

APPRESO che con ordinanze comunali si è provveduto all'immediato avvio di procedure

necessarie per realizzare i primi interventi di somma urgenza e dei lavori utili alla nmozione dei

pericoli all'incolumità pubblica;

RILEVATO che successivamente i comuni colpiti hanno richiesto l'intervento della Regione

Piemonte per il riconoscimento dello stato di emergenza inviando le relazioni tecniche inerenti ai

danni subiti

SI INTERROGA

11 Presidente della Giunta

L'Assessore

se per questi comuni, colpiti dall'eccezionale evento atmosferico del 27 giugno 2017, sia stata

avanzata al Governo, la richiesta della dichiarazione dello stato di emergenza e il riconoscimento

dello stato di calamità naturale e in caso contrario come intenda la Regione Piemonte intervenire a

sostegno delle Amministrazioni e dei privati cittadini.


